SJL5
Napisat’ do poznamok z gramatiky!

PRIVLASTNOVACIE PRIDAVNE MENA
- vyjadruju, Ze osobdm alebo zvieratam nieco patri
- pytame sa na ne otdzkami: ¢i? ¢ia? cie?

a, individualne
— vyjadruja privlastnenie jednotlivym osobam alebo zvieratdim
- sklonujeme ich podl'a vzoru (matkin, otcov)
b, druhové
— vyjadruja privlastnenie celému zvieraciemu alebo 'udskému druhu
- sklofiujeme ich podla vzoru (pavi)

Vzor OTCOV, MATKIN

- podla vzoru otcov, matkin sklonujeme individualne privlastiiovacie pridavné
mena, ktoré st zakoncené priponou -0V, - in

- jednotlivé pripony vzorov otcov a matkin st rovnaké

- babkin, tetkin, bratov...

Vzor: otcov
|
Jednotné Cislo
| Pad -
Muzsky rod Zensky rod | Stredny rod
[
N otcov otcov-a otcov-0
|
G otcov-ho otcov-ej otcov-ho
[
D otcov-mu otcov-ej otcov-mu
|
A | Otoov-ho (ziv.- brata) | - ov-u otcov-0
otcov (neziv.- oblek)
[
L 0 otcov-om 0 otcov-e] | 0 otcov-om
|
I otcov-ym otcov-ou otcov-ym

Mnozné ¢islo

Muzsky, Zensky, stredny rod

otcov-i / otcov-e

otcov-ych

N
G
D | otcov-ym
A

otcov-ych / otcov-e




L 0 otcov-ych

| otcov-ymi

Vzor PAVI
- podla vzoru pavi skloniujeme druhové privlastiiovacie pridavné mena zakoncené
priponou -i

- sloni, husaci, macaci, vceli...

Vzor: pavi

Jednotné cislo
Pad 5
Muzsky rod Zensky rod | Stredny rod
N pav-i pav-ia pav-ie
G pav-ieho pav-ej pav-ieho
D pav-iemu pav-ej pav-iemu
A pav-i (neziv. — chvost) | pav-iu pav-ie
pav-ieho (Ziv. — krala)
L 0 pav-om 0 pav-ej 0 pav-om
| pav-im pav-ou pav-im
Mnozné ¢islo
Pad
Muzsky zivotny rod | MuZsky nezivotny, Zensky a stredny rod
N pav-i pav-ie
G pav-ich pav-ich
D pav-im pav-im
A pav-ich pav-ie
L 0 pav-ich 0 pav-ich
| pav-imi pav-imi

Cvicenia budeme robit’ on-line!




Utorok

Anglicky jazyk — 6. ro¢nik

3.lekcia — Holidays

Do zositov nadpis Past simple (Jednoduchy minuly ¢as)

Napisat’:
- pouzivame pre deje, ktoré sa stali v minulosti
- slovesa pri tvoreni minulého ¢asu rozdel'ujeme do 2 skupin:
a) pravidelné - existuje u nich pravidlo, podl'a ktorého tvorime minuly ¢as
b) nepravidelné - nejda podl'a pravidla, maja vlastné tvary pre minulé ¢asy
(napr. sloveso byt to be - was, were)
PRAVIDELNE SLOVESA
pravidlo: v kladnej vete k slovesu pridame koncovku - ED
I PLAYED football last year. Hraval som futbal minuly rok. (minulost’)
Kladna veta
I
He/She/lt finished
We .
arrived
You yesterday.
went
They
Zapor

Zapor sa v jednoduchom minulom ¢ase tvori pomocou DID NOT (DIDNT):

He didn 't walk.
NIE! He didn’t walked.

He/Shel/lt
We didn’t
You (did not) arrive yesterday.
They
Otazka

Otazka sa v jednoduchom minulom ¢ase tvori pomocou DID.
eShe finished.



When did she finish?
NIE! When did she finished?

she
you
When did they arrive?
etc.
Kratka odpoved’
Did you go to work yesterday? Yes, | did.
Did it rain last night? No, it didn’t.

Nepravidelné slovesa su v pracovnom zosite na strane 79/ Irregular verbs. - Naudit’ sa

do konca zimnych prazdnin!

Streda

Zopakovat’ minuly c¢as.

Do zositov vety na preklad:
V¢era som sa hrala v Skole.
Co si robil minuly tyzden?
Isla som do kina s Jane.

Minuly rok sme neboli na dovolenke.

Prejst’ si slovnu zasobu v Pracovnom zoSite na str. 76/ 3A
Ucebnica str.32 — celd strana.
Stvrtok
Pracovny zoSit str.24/1, 2, 3,
25/4
Piatok
Ucebnica str.33 — cela

Pracovny zosit str. 25/5



Fyzika 6.A

Ahoj Siestaci na online hodinach si vysvetlime ucivo :

Obsah( Plocha, Vymera ) je fyzikélna veli¢ina, ktort oznaéujeme S, Zakladnou jednotkou obsahu je

meter Stvorcovy m?. Vedlajsie jednotky su kmz, ha, a, dmz, sz, mm?.

Premeny jednotiek si napiSeme na hodine.

Jednotky obsahu

.100 .100 .100 .100 .100 .100
N N N

km? ha a m? dm? cm?
LA A A4 W/
U

:100 :100 :100 1100 :100 :100

km?- kilometer Stvorcovy (napr. rozloha Slovenska je 49 035 km? u‘w

el
wwwwww ki

a — ar (napr. rozloha zdhrady) ' '

m?— meter Stvorcovy — Stvorec so stranou 1m (Vies
vyrobit???)

ma obsah S=1m . 1m=1m?

dm? — decimeter Stvorcovy - Stvorec so stranou 1dm

ma obsah S=1dm . 1dm=1dm?



cm? — centimeter Stvorcovy - Stvorec so stranou 1cm

ma obsah S=1cm . 1cm=1cm?

mm? — milimeter $tvorcovy - Stvorec so stranou 1mm

ma obsah S=1mm . Imm=1mm?

L

1 mm?

Obsah uréujeme vypoctom:

Obsah $tvorca: S=a.a

Obsah obdi?nika: S=a.b



5,9 dm? (cm?) = 5,9,,-100 = 590 cm?
11,24 m? (a) =\1jl.124 :100=0,1124 a3
0,567 ha (m2) = 0,567 . 10 000 = 5 670 m?

40,67 cm?(mm?) =
1,8 a (dm?) =

17 605 mm?(dm?) =
0,5 km?(ha) =
66,897 ha (dm?) =
4 876 cm? (m?) =
12,5 dm? (m?) =

1,3 km? (a) =
0,0004 m? (mm?) =
560 000 dm? (km?) =
11 cm? (mm?)=

100 m?(a)=

550 dm? (m?)=

0,89 km? (m?)=

98 cm? (dm?)=

450 dm?(a?)=

0,1 a(m?)=



99,087 m? (cm?)=
0,54 cm? (mm?)=
11 000 km? (dm?)=
3,8 dm?(cm?)=

Pr.1 Premefi na m?:

Pr.2 Premefi na cm?:

0,8 cm? 3,9a
11,5 dm? 5,502 km?
1001,03 mm? 98 m?
12 a 708 cm?
4 ha 0,24 mm?
0,87 km? 56 km?
Pr.3 Premen
m? dm cm? mm?
0,004
2,7
98
139 000
7,5
0,1
2000
Dejepis

Ahojte Siestaci, na nasledujuce online hodiny si zopakujte vSetky u¢iva

0 Starovekom Grécku. Cez prvi online hodinu si vypracujete par tiloh na
zopakovanie tohto uciva. 6.B.-Ked’ze sme celt poslednti online hodinu mali
technické problémy a nestihli sme prebrat’ d’alSie ucivo, tak si u¢ivo Macedonia
preberieme na druhej online hodine tohto tyzdna. Vy si len dopiste poznamky

Macedonia z predchadzajuceho tyzdia.

Geografia




Gegorafia

Na hodinu mat’ pripravenu ucebnicu (str. 40 - 43). Poznamky k novému ucivu:
Stredna Afrika

Najvacsi stat: Konzska demokraticka republika - Kinshasa
Najl'udnatejsi Stat: Nigéria - Abuja
Poloha:

- rozprestiera sa okolo rovnika
- na zapade Guinejsky zaliv, na vychode Somalsky polostrov

Priroda:
- na severe okraj Sahary
- pohoria Etiopska a Guinejska vysocina, na vychode Kilimandzaro
- vV oblasti dazd’ovych lesov Konzska panva
- tropické podnebie (od velmi suchého az po vlhké)
- rieky Kongo, Niger, Volta - vyuzitie na zavlazovanie, rybolov a prepravu
- jazera Tanganika (najhlbsie) a Viktoriino jazero (najvacsie) — v oblasti Vychodoafricke;
priekopovej prepadliny

cvwr

Obyvatel’stvo
- viac ako polovica obyvatel'ov Afriky, vidiecky sposob Zivota

- pestré rasové zlozenie, najpouzivanejsi jazyk anglictina
- mesta: Abuja, Nairobi, Kinshasa

Hospodarstvo
- najzaostalejSia oblast’ Afriky

- tazba vzacneho dreva, ropy a zemného plynu
- na vyvoz sa pestuje kava, kakao a ovocie
- V Somalsku vyskyt novodobého piratstva

Cestovny ruch
- najnavstevovanejsie pobrezie Indického oceanu a safari parky v Keni a Tanzanii




6.A/ 6.B Biologia 13.12. - 17.12. 2021

Mili Siestaci, vidime sa na online hodinach, napiste si zo zadania

poznamky, nakreslite si rastlinnu a zivo¢isnu bunku... a uéte sa ©

1.hod.

Rastlinna a zivoc¢isSna bunka

BUNKA — zékladna stavebna a funk¢na jednotka vSetkych organizmov (Zivocichy, rastliny,
huby, baktérie), viditeI'na len pod mikroskopom.

Objavitel'om bunky je Robert Hooke.

Bunka vykonéva vSetky Zivotné funkcie: dychanie, prijem potravy, rozmnozovanie,
vylucovanie, pohyb...

Organizmy delime na :

1. jednobunkové — telo tvori jedna bunka (¢rievicka)

2. mnohobunkové — telo tvori vel’ky pocet buniek (tulipan)

Zakladné zivotné procesy v bunke zabezpecuju organely.

Organely bunky :

Jadro-riadi vsetky procesy v bunke

Bunkova stena — chrani povrch bunky, déva jej tvar a pevnost’
Cytoplazmaticka blana— pokryva bunku, prepasta ziviny a vodu do a z bunky
Mitochondrie— zabezpecuju dychanie

Cytoplazma — vypliia vniitro bunky, prostredie pre organely

Vakuola — vyplnena §tavou, zasobaren latok

Chloroplasty — obsahuju chlorofyl, prebicha v nich fotosyntéza

STAVBA RASTLINNEJ BUNKY

STAVBA ZIVOCiSNEJ BUNKY

cytoplazmaticka membrana

vakuola

jadro cytoplazmaticka
membrana

mitochondria mitochondria

cytoplazma



2. hod.

Tuto hodinu sa budeme stale venovat’ bunke — nasledujuce cvi¢enie
vypracovat’ a poslat’ ... bud’ si vytlacte alebo napiSte odpovede do zoSita

a poSlete mi na Teams alebo na sikromny messenger!!!

Bunka — ilohy
1. Roztried’ organizmy na jednobunkové a mnohobunkové.

Menavka, pijavica, paprad’, drobnozrnko, jedl'a, ervenoocko, pasomnica, kvasinka, nezmar.

2. Vyber spravnu moznost’.

Zakladné zivotné procesy v kazdej bunke zabezpecuju vakuoly/organely.
Bunka je najmensSia stavebna/energeticka cast’ organizmu.

Rastlinné a Zivoc¢isne bunky maji rovnaky/ odliSny spdsob vyZivy.
Dedi¢né vlastnosti su ulozené v cytoplazme/jadre bunky.

Mitochondrie funguji ako bunkové elektrarne/zasobarne.

3. Utvor spravne dvojice.

Riadenie bunky mitochondrie
Bunkova $tava chloroplasty
Tvorba bielkovin vakuola
Dychanie ribozoOmy
Fotosyntéza jadro

4. Ktoré¢ organely ma rastlinna bunka a Zivo¢iSna to nema?

OBN
ZDRAVY SPOSOB ZIVOTA

- Zdravy spdsob Zivota znamenad starat sa o svoje dusevné a telesné zdravie.

Priciny stresu:

e pretaZovanie ulohami
* nedostatok ¢asu na riesenie uloh

* Nedostatok pohody a dévery medzi rodi¢mi a detmi.



Prevenciou stresu méze byt:

* Striedanie prace s aktivnym oddychom

*  Pravidelné plnenie povinnosti.

- Telesné zdravie si zachovame ak:

e Sa budeme zdravo stravovat

* Sabudeme udrziavat v kondicii pravidelnym $portovanim.

MATEMATIKA
Pondelok hodina matematiky nie je.
Pondelok 13/11, 12, 13
Poznamky si treba prepisat do zosita
Nadpis: Cisla s nekoneénym desatinnym rozvojom a periodické ¢isla

a)15:7= b)63:13= ¢)521:7= d)10:3=
Priklady periodickych cisel:

e sjednocifernou periédou a) 1,4444444444 b) 3, 14 77777777 c) 25,35622222222222

e sdvojcifernou periddou a) 5, 323232323232 b)42,0312424242424 ¢)6,054546464646464

e s trojcifernou periddou a) 3,123123123123 b)41, 02148148148148 c) 8,00203521521521521
Pracovny zosit: 14/1,3,4
Utorok:

Uloha 1: Vypoéitaj na pocet desatinnych miest uvedenych v zatvorke a napi$ zvy$ok.

a) (2)17:6=  (3)b)10:7= <¢)(1)6543:8= d)(3)28:57= e)(2)91:18=
f) (3)82,1:4 = g)(2) 524,85:6= h)(3)59:7= ch)(5)1:7= )0,3:32=

Pracovny zosit: 15/8,9,10,

Streda, stvrtok, piatok: 16/cela. 17/ cela okrem 3, 18/cela



